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SUPERINTENDÊNCIA LEGISLATIVA

ATAS
ATA DA SESSÃO SOLENE DE POSSE DO SENHOR FRANCISCO DOS 

SANTOS SAMPAIO, NO CARGO DE GOVERNADOR INTERINO 
DO ESTADO DE RORAIMA, NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 9ª 

LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE 
RORAIMA.  EM 30 DE ABRIL DE 2026.

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JORGE EVERTON
Às dezesseis horas e cinquenta e nove minutos do dia trinta de 

abril de dois mil e vinte e seis, no plenário desta Casa Legislativa, deu-se a 
Sessão Solene de Posse do Senhor Francisco dos Santos Sampaio, no cargo 
de governador interino do estado de Roraima. 

O Senhor Mestre de Cerimônias Renato Barbosa — Senhoras 
e senhores, boa tarde. Damos início a Sessão Solene para dar posse 
ao Excelentíssimo Senhor Francisco dos Santos Sampaio no cargo de 
governador interino do estado de Roraima, decorrente da vacância dos 
cargos de governador e vice-governador do estado de Roraima.

Está presente sessão está sendo transmitida ao vivo pela TV 
Assembleia, canal 57.3; também pela Rádio Assembleia FM 98.3, e pelas 
redes sociais desta Casa de Leis.

Convidamos para compor a Mesa dos trabalhos as seguintes 
autoridades: o presidente da Assembleia Legislativa do estado de Roraima, 
deputado Soldado Sampaio; o vice-presidente Assembleia Legislativa, 
deputado Jorge Everton; o presidente do Tribunal de Justiça do estado de 
Roraima, desembargador Leonardo Cupello; o senhor primeiro-secretário 
da Mesa Diretora da Assembleia Legislativa, deputado Renato Silva; o 
senhor terceiro-secretário da Mesa Diretora da Assembleia Legislativa, 
deputado Rarison Barbosa; a senhora deputada federal Helena Lima; o 
procurador-geral de Justiça do estado de Roraima, Fábio Stica; o presidente 
do Tribunal de Contas do estado de Roraima, conselheiro Francisco Brito 
Bezerra; o defensor público-geral do estado de Roraima, Natanael Ferreira; 
a vice-presidente da Ordem dos Advogados do Brasil, seccional Roraima, 
Natália Leitão; o deputado estadual constituinte, deputado federal e ex-
presidentes da Assembleia Legislativa do estado de Roraima, Édio Lopes; 
o presidente da Câmara de Vereadores de Boa Vista, Genilson Costa. 
Convidamos, também, a deputada decana, Aurelina Medeiros; e o senhor 
deputado federal Duda Ramos. 

Para a abertura desta solenidade, anunciamos o presidente da 
Assembleia Legislativa do estado de Roraima, deputado Soldado Sampaio.

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Boa tarde a todos. Dou 
as boas-vindas, em nome dos meus colegas deputados, às autoridades aqui 
presentes, aos nossos convidados, à imprensa, e cumprimento àqueles que 
estão acompanhando esta Sessão Solene por meio da TV Assembleia, da 
Rádio Assembleia e das nossas plataformas digitais. Muito obrigado pela 
presença de todos. 

Sob a proteção de Deus e em nome do povo roraimense, declaro 
aberta a presente Sessão Solene. 

O Senhor Mestre de Cerimônias Renato Barbosa – Senhoras 
e senhores, convidamos todos os presentes para, em posição de respeito, 
cantarmos o Hino Nacional Brasileiro e, em ato contínuo, o Hino do Estado 
de Roraima.

(Execução dos hinos)
O Senhor Mestre de Cerimônias Renato Barbosa – Senhoras e 

senhores, com a palavra o presidente da Assembleia Legislativa do estado 
de Roraima, deputado Soldado Sampaio.

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Senhoras e senhores, 
comunico a todos que a presente sessão foi convocada em razão da decisão 
proferida, na data de hoje, pelo Tribunal Superior Eleitoral (TSE), que 
determinou a cassação do governador e estabeleceu a assunção do cargo 
pelo presidente desta Assembleia Legislativa, nos termos do artigo 80, da 
Constituição Federal.

Solicito ao senhor primeiro-secretário que faça à leitura do ofício 
n. 1023/2026-TRE/RR - Tribunal Regional Eleitoral de Roraima.

O Senhor Primeiro-secretário Renato Silva – (Lido o ofício n. 
1023/2026-TRE/RR - Tribunal Regional Eleitoral de Roraima).

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Feita a leitura, foi 
dada a devida publicidade ao ofício encaminhado a este Poder Legislativo 
pelo presidente do Tribunal Regional Eleitoral de Roraima, desembargador 
Mozarildo. E passo, neste momento, a condução dos trabalhos desta Sessão 
Solene, ao deputado Jorge Everton, vice-presidente desta Casa. Por favor, 
deputado Jorge, assuma os trabalhos.

O Senhor Presidente Jorge Everton – Senhoras e senhores, 
damos início a solenidade de posse do deputado Soldado Sampaio no 
cargo de governador interino do estado de Roraima, conforme decisão da 
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que recebo hoje essa missão de governar o nosso estado com humildade, fé 
como cristão que sou e muita responsabilidade. Aprendi que a humildade 
abre portas e constrói pontes. O homem público precisa ter fé em Deus, 
em si mesmo e no próximo e, sobretudo, responsabilidade. É com esse 
espírito que assumo o dever constitucional, na condição de presidente da 
Assembleia, de exercer o cargo de governador interino, em decorrência de 
decisão judicial. 

Respeitamos a decisão da Justiça e reafirmamos que as 
instituições são maiores do que qualquer interesse individual. Meu dever, 
neste momento, é unir, pacificar e garantir a estabilidade do nosso estado. 
É dar tranquilidade à população roraimense de que os serviços públicos 
continuarão funcionando da melhor forma possível. Trabalharemos em 
conjunto com a classe política, com esta Casa e com os demais Poderes 
para aperfeiçoar os serviços prestados à nossa gente. Não haverá ruptura: 
haverá diálogo, continuidade e renovação de práticas e posturas, sempre em 
favor da população, garantindo cuidado sem distinção.

Nossas prioridades estão claras ao longo dos meus quatro 
mandatos como deputado e da minha atuação como presidente desta 
Casa por dois mandatos. Minha trajetória é marcada pela conciliação, 
pelo entendimento e pelo diálogo, mas também pela firmeza quando foi 
necessário defender o povo de Roraima e assim continuará sendo.

Quero destacar, em especial, a necessidade urgente de cuidar da 
saúde pública. Não é aceitável que pessoas aguardem semanas ou meses 
por uma cirurgia por falta de insumos ou por má gestão. Enfrentaremos 
esse problema com seriedade, em diálogo com os órgãos de controle e com 
o apoio de todos os Poderes.

Conto com o apoio dos senhores e senhoras para darmos 
uma resposta urgente à população. Vamos dialogar com profissionais da 
saúde médicos, enfermeiros e demais servidores e garantir as condições 
necessárias para soluções concretas, tanto na capital quanto no interior.

Tenho uma história de valorização do servidor público. Sei da 
importância de manter o servidor motivado, respeitado e valorizado, com 
salários em dia e direitos assegurados. Vamos manter esse compromisso e 
abrir diálogo permanente com as representações da categoria, mas também 
serei rigoroso com aqueles que não demonstrarem compromisso com o 
serviço público.

Esse procedimento será estabelecido dentro do rigor da lei. O 
servidor será responsabilizado e, se não estiver à altura da função, será 
convidado a deixar o cargo, pois não compactuarei com má vontade ou 
falta de compromisso no atendimento ao público, lembrando que o público 
é o nosso patrão.

 Segurança Pública: como policial militar que fui por quase dez 
anos, soldado, trabalhei com o Jorge na Penitenciária Agrícola do Monte 
Cristo, na cadeia pública, com o coronel Francisco, da Polícia Militar, 
como comandante e motorista de viatura, meu amigo Natanael, também 
atuei na ROCAM, sei o que é uma família desesperada, sendo ameaçada 
e precisando da atuação da força policial. É Deus em primeiro lugar e, 
depois, as polícias.

Vou escolher o melhor time possível entre os profissionais da 
Segurança Pública para montar um plano estratégico de enfrentamento 
às facções e ao crime organizado, e quero deixar um recado muito claro: 
sempre fui sensível a essa causa e, depois que me tornei pai de menina, da 
minha Dulce, ainda mais. Vou combater, com o apoio da Justiça, dos órgãos 
de Segurança Pública e do Ministério Público, qualquer ato de violência 
contra a mulher. Não podemos aparecer nas estatísticas, meu amigo 
Luciano de Castro, minha amiga Joilma, conto com você nessa luta, sei do 
seu trabalho, ainda que Roraima apareça como um dos estados com maior 
índice de violência contra a mulher. Vou precisar muito de você, minha 
amiga, deputada Helena.  

Sou da roça, gosto da roça. Está aqui meu pai que é produtor, sei 
da importância que é o agricultor satisfeito, tendo o estado como aliado, 
minha amiga Aurelina, como parceiro, como parceiro especial, o pequeno 
produtor, que coloca lá a macaxeira, a pupunha, a batata, o maxixe, o 
feijão verde, em nossas mesas. Vou trabalhar fortemente junto com o setor 
produtivo, fortalecimento da agricultura familiar.

Reconheço a importância do agronegócio empresarial no 
estado de Roraima. Fico feliz quando eu vejo uma fazenda de soja, de 
milho, de feijão, quando eu vejo, Marcelo, dezenas e dezenas de gados na 
engorda, quando eu vejo carretas se acumulando, fila para fazer o abate 
nos frigoríficos, aumentando a nossa produção agrícola. Sei e reconheço 
aqui de público, a importância que foi o governador Antonio Denarium no 
fortalecimento da agricultura empresarial no estado de Roraima.

Ajudamos o governador nesta Casa, deputado Renato, com a Lei 
de Terras, com o Código Ambiental, com o desenvolvimento econômico 
e ecológico. Eu andei os quatro cantos do estado ao lado do governador 
Antonio Denarium, feliz, aprovando, Chagas, você que foi relator de várias 

Justiça Eleitoral, constante no Ofício n. 1023/2026-TRE/RR - Gabinete do 
presidente do Tribunal Regional Eleitoral de Roraima.

Solicito ao excelentíssimo senhor Francisco dos Santos Sampaio 
(Soldado Sampaio), a apresentação de sua declaração de bens e rendimentos.

O Senhor Primeiro-Secretário Renato Silva – Senhor presidente, 
os documentos solicitados já foram previamente apresentados e registrados 
na forma da lei.

O Senhor Presidente Jorge Everton – Convido o excelentíssimo 
senhor Francisco dos Santos Sampaio, para prestar o juramento de posse. 

Solicito aos presentes, para de pé, ouvi-lo.
O Senhor Francisco dos Santos Sampaio – Prometo manter, 

defender, cumprir e fazer cumprir a Constituição Federal e a Constituição 
do Estado de Roraima, observar as leis, e promover o bem-estar geral.

O Senhor Presidente Jorge Everton – Solicito ao senhor 
primeiro-secretário que proceda à leitura do Termo de Posse.

O Senhor Primeiro-secretário Renato Silva – (Lido o Termo de 
Posse).

(Assinatura do Livro de posse pelo empossando).
O Senhor Presidente Jorge Everton – Declaro empossado o 

senhor Francisco dos Santos Sampaio, no cargo de governador interino do 
estado de Roraima.

Convido para seu pronunciamento, Sua Excelência o governador 
interino do estado de Roraima, Francisco dos Santos Sampaio.

O Senhor Governador Interino Francisco dos Santos Sampaio 
– Boa tarde, mais uma vez, a todos os presentes. Quero, antes de tudo, 
agradecer a Deus por este momento ímpar na minha vida, na minha família 
e na história de Roraima, que é assumir uma responsabilidade tão grande 
por decisão da Justiça o cargo de governador de forma interina. Registro, 
portanto, meus agradecimentos a Deus e, em especial, à minha família: 
minha esposa, meus filhos, meus pais e meus amigos. Muito obrigado a 
cada um de vocês que torce, no dia a dia, pelo sucesso de Roraima, pelo 
meu sucesso e pela felicidade da minha família.

Quero cumprimentar Vossa Excelência, deputado Jorge 
Everton, presidente da Mesa. Obrigado, Jorge, pela parceria, pela amizade 
e pelo carinho. Cumprimento e agradeço a presença do excelentíssimo 
desembargador Leonardo Cupello, presidente do Tribunal de Justiça de 
Roraima. Muito obrigado pela presença; é uma honra recebê-lo mais uma 
vez. Ao doutor Fábio Stica, procurador-geral, muito obrigado; sinta-se 
cumprimentado. Ao conselheiro Brito Bezerra, ex-deputado e presidente 
do Tribunal de Contas, muito obrigado pela presença; é um prazer revê-
lo. Cumprimento o defensor público-geral, Natanael Ferreira. Obrigado 
pela presença, doutor Natanael. Em nome de todos os advogados da 
OAB, cumprimento a doutora Natália Leitão. Muito obrigado pela 
presença. Cumprimento meu colega deputado e primeiro-secretário desta 
Casa, deputado Renan Silva. Obrigado, Renan, por tudo. Ao deputado 
Rarison Barbosa, que compõe a Mesa, meu muito obrigado. À deputada 
Aurelina Medeiros, meus cumprimentos. Cumprimento a nossa bancada 
federal, na pessoa do deputado Duda Ramos. Obrigado, deputado, pela 
presença; sucesso. Da mesma forma, cumprimento a deputada Helena. 
Obrigado, Helena; sucesso no mandato. Cumprimento todos os vereadores 
aqui presentes, em especial o vereador Genilson, presidente da Câmara 
Municipal de Boa Vista. Estendo os cumprimentos aos demais vereadores. 
Cumprimento todos os deputados presentes: deputado Oleno, deputado 
Chicão da Silveira, deputado Xingu e, em especial, o presidente deste 
Poder Legislativo, deputado constituinte Édio Lopes. Muito obrigado, 
deputado. Cumprimento a imprensa presente, agradecendo pela cobertura. 
Cumprimento as lideranças comunitárias; é uma honra revê-los mais uma 
vez. Cumprimento os servidores públicos do Executivo e do Judiciário e, 
em especial, os servidores do Poder Legislativo, com quem convivemos 
há quase 16 anos. Muito obrigado aos servidores efetivos desta Casa e aos 
nossos superintendentes, que sempre cuidam com zelo deste Poder. 

Cumprimento meus pais, aqui presentes: dona Creusa, obrigado, 
mãe e meu pai, Chico Miranda. Muito obrigado pela presença. Cumprimento 
também meus filhos e familiares aqui presentes. Um abraço ao doutor 
Léo. Obrigado, Léo. Francisco Leonardo, Francisco Eduardo e Francisco 
Sampaio, aliás, a quarta geração de “Franciscos” na minha família. Muito 
obrigado. Cumprimento minha princesa, Dulce Maria. Um beijo, Dulce, 
pai te ama. E cumprimento minha rainha, minha amada esposa Franci, 
obrigado, meu amor, por tudo; estamos juntos.

Peço desculpas se deixei de mencionar alguma autoridade 
presente. Cumprimento também os policiais civis e militares, delegados, 
bombeiros e todos os que acompanham esta sessão pela TV Assembleia, 
Rádio Assembleia e pelas plataformas digitais.

De forma especial, quero me dirigir a quem de fato interessa: o 
povo de Roraima, a nossa gente, que paga nossos salários e nos elege. A 
esse povo, tenho respeito, carinho e profunda gratidão. Digo a todos vocês 
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dialogando, e quero construir uma grande força, um grande arranjo político 
para o bem comum da nossa gente, do nosso estado. Essa é a minha 
disposição, obrigado a todas as manifestações de carinho. 

Sei que não fui eleito governador. Respeito o voto popular que 
é sagrado e estou aqui em decorrência de um processo eleitoral. Tenho 
as minhas opiniões acho que a Justiça Eleitoral demorou muito para 
definir essa questão, isso é ruim para o estado, sempre manifestei isso 
publicamente. Mas, no tempo de Deus, no tempo da Justiça, cabe a nós 
assumirmos a nossa responsabilidade. E quis Deus, quiseram os colegas 
deputados que eu estivesse nesse momento, como presidente da Assembleia 
pelo mandamento constitucional, com o afastamento da chapa, caísse sobre 
mim esse processo interino de ser governador de Roraima. 

E eu sou daqueles que não deixam o cavalo passar, eu pulo em 
cima, monto e sigo a vida. Então, se Deus me deu a oportunidade, mesmo 
de forma interina de ser governador, e bater à porta uma eleição direta ou 
indireta seja antes de outubro ou em outubro, eu estou pronto para assumir 
esse desafio com a ajuda de vocês.

Um abraço a todos, meu respeito e me coloco à disposição. 
Soldado Sampaio, soldado de Roraima à disposição do nosso estado. 
Obrigado!

O Senhor Mestre de Cerimônias Renato Barbosa — Senhoras e 
senhores, com a palavra o presidente da Assembleia Legislativa do estado 
de Roraima, deputado Jorge Everton.

O Senhor Presidente Jorge Everton – Boa noite. Quero com muita 
honra, cumprimentar o meu governador Soldado Sampaio; cumprimentar o 
desembargador Leonardo Cupello; cumprimentar o Doutor Fábio Stica; nosso 
conselheiro eterno deputado Brito Bezerra; Natanael, meu irmão Defensor 
Público; Doutora Natália Leitão, vice-presidente da OAB; meu irmão 
deputado Renato Silva, primeiro secretário desta Casa; deputado Rarison, 
nosso terceiro secretário; deputada Aurelina, minha deputada querida; Duda 
Ramos; amiga deputada Helena Lima; Genilson, em seu nome cumprimento 
todos os vereadores, tanto da capital como do interior, vi vários amigos, 
colegas aqui; Édio, ex-deputado, deputado constituinte, ex-presidente desta 
Casa, meus cumprimentos, todos os nossos queridos deputados, que estão 
presentes aqui neste momento histórico, e nossos colegas ex-deputados 
também se sintam cumprimentados; a minha esposa Priscila, um beijo, meu 
amor; meus filhos: Giovanni, Felipe e minha neta Laura.

Bom, apesar de gostar de falar de improviso, eu acho que o 
momento requer um discurso escrito. Há momentos na vida de um estado 
que não pedem discursos longos, pedem clareza, pedem serenidade, e 
pedem, acima de tudo, responsabilidade, este é um desses momentos. Uso 
a tribuna da Casa do Povo de Roraima, para dizer com toda convicção que 
cabe a vida pública: Roraima vai seguir em frente. As instituições estão de 
pé, e nós, que temos o privilégio de servir a este estado, cumpriremos, cada 
um, o seu papel. 

Governador Sampaio, é com enorme satisfação que o vejo 
empossado neste momento, o senhor sabe da confiança que deposito na sua 
liderança. Trabalhamos lado a lado nesta Casa e conheço sua dedicação, seu 
caráter e o seu amor por Roraima. O senhor não assume sozinho essa missão, 
pois tem o apoio desta Casa, dos 24 deputados estaduais, e a nossa parceria 
firme e leal. Sorte e sucesso, meu amigo, meu irmão, Roraima está em boas 
mãos e a Franci, que acompanha de perto essa caminhada, esta Casa te recebe 
com respeito e admiração. O seu trabalho junto às famílias do nosso estado 
tem o nosso reconhecimento. Saiba que pode contar também com o apoio 
da minha esposa Priscila Guimarães, que estará ao seu lado nesta missão tão 
importante que é representar e cuidar das famílias roraimenses.

Quero dizer a vocês, meus colegas deputados, que não há 
ruptura nem instabilidade, há a Constituição sendo cumprida, a democracia 
funcionando, a população sendo respeitada. Quem esperava o caos, que 
olhe para este plenário e veja a harmonia, quem duvidou das instituições, 
que veja os três Poderes aqui presentes, dialogando, cada um no seu espaço, 
cada um cumprindo a sua função.

Esta Assembleia seguirá exercendo com bravura e independência 
o seu papel de apoiar todas as medidas em defesa da nossa gente. E também 
a sua função fiscalizadora do Executivo, vamos questionar o que precisar 
ser questionado e aprovar tudo o que for bom para Roraima. Sempre com 
diálogo, harmonia e parceria. Assumo, nesta tarde, uma responsabilidade 
que não é pequena, presidir esta Casa no lugar de um irmão que agora 
serve ao estado como governador. É uma honra, é um desafio que aceito 
com humildade, com gratidão e com a certeza de que não estarei sozinho, 
estou cercado de deputados e deputadas comprometidos, de uma equipe de 
servidores dedicada e do carinho de todos vocês. 

Que Deus abençoe esse estado tão amado, que a sabedoria guie 
cada decisão que tomarmos. E que Roraima siga crescendo com respeito, 
dignidade e oportunidade para todos. Que Deus nos abençoe. Agradeço a 
presença de todos e dou por encerrada a presente sessão.

matérias, Aurelina, Marcelo, voltávamos para casa feliz, depois de uma 
audiência pública, da aprovação dessas leis que permitiram destravar o 
estado de Roraima, como foi o papel da nossa bancada federal, com o apoio 
do então, hoje, ministro do Tribunal de Contas, TCU, deputado Jonathan, 
Mecias de Jesus, nossa bancada federal que trabalhou, que forçou os 
governos que passaram a transferência das glebas para o estado de Roraima.

Então, quero aqui reafirmar o meu compromisso, vou cuidar com 
zelo, com atenção, do pequeno produtor, mas vamos criar um ambiente 
favorável de atração de investimentos, de desburocratização, para que 
cada vez mais o agricultor, o grande agricultor daqui ou de fora, tenha a 
liberdade de acessar o Basa, o Sicoob, obter a licença ambiental, o título da 
terra e triplicar a sua produção. Quero ver, é meu desejo, meu amigo Brito 
Bezerra, filas e mais filas de carretas despejando soja no porto de Caracaraí 
e levando para a China, com o dólar vindo para Roraima. Esse é o meu 
desejo, quero aqui deixar claro ao setor produtivo. 

Trabalharei com a tecnologia disponível no mercado hoje para 
buscar, trabalhar e fazer uma gestão transparente. É possível sim, meu 
amigo conselheiro Brito, no Tribunal de Contas, que é órgão de controle, 
termos uma gestão com transparência. Já estou fazendo os contatos 
necessários para que a sociedade saiba, de fato, onde está sendo aplicado 
cada recurso pago pelos seus impostos.

Temos desafios a serem enfrentados e gerenciados, como é o 
caso da imigração venezuelana, que deixou muitas sequelas no estado de 
Roraima, nos serviços públicos. Mas o povo roraimense, generoso como 
sempre foi, recebeu e acolheu os irmãos venezuelanos que, com fé em Deus, 
deputada Angela, nesse momento estão passando por um processo inverso e 
começando a voltar para o seu país de origem. Assim como também vamos 
dar atenção especial a essa oportunidade de mercado com o país vizinho, ao 
lado, a nossa Guiana Inglesa. 

Quero dizer a todos vocês e afirmar que eu faço isso diariamente, 
através de atitude e de gesto, o quanto eu sou grato a Roraima. Eu, deputado 
Duda, estou em Roraima há 26 anos, esse estado que me recebeu, que me 
acolheu, que me deu oportunidade. É claro que ralei, seu Chico Miranda, 
meu amigo Claudio, ralei ao chegar aqui. Trabalhei com muito orgulho 
como servente de pedreiro, como gari que na prefeitura, vendedor de rua, 
feirante, com muita satisfação, muito orgulho, mas também focado naquilo 
que eu queria, que era buscar uma formação, uma qualificação. Tive a 
felicidade de passar no vestibular da Universidade Federal de Roraima, 
toda uma vida estudando na escola pública, e tive a felicidade de passar 
no concurso da Polícia Militar, como soldado da PM, que já falei, e servi 
durante 10 anos, e lá virei líder da associação, meu amigo Mucajá, tantos 
outros, meu amigo Oleno, que me ajudou na época, e lá fui escolhido como 
líder para ser deputado estadual, e tivemos junto com o Chagas, avançamos 
muito em benefício da nossa Polícia Militar. Chagas, você sabe disso, 
sou testemunha do seu esforço. Então, só tenho gratidão a Roraima pela 
oportunidade de crescer, de prosperar, de construir uma família linda. 

Então, tenho buscado diariamente retribuir isso ao nosso estado 
e, como governador interino, farei isso com maior intensidade, sabendo 
a minha responsabilidade enquanto governador. Roraima essa, dos nossos 
Wapichanas, macuxis, wai-wai, dos roraimenses, dos roraimados, dos 
migrantes, dos my friends, dos venezuelanos, essa é a nossa Roraima, Dr. 
Fábio. Precisamos olhar para todos, precisamos entender e compreender. 
Vivemos, às vezes, numa bolha, na nossa zona de conforto.

Meu amigo Chico, você que anda pela periferia, pelas vicinais, 
sabe que lá na ponta tem gente precisando de atenção, de uma consulta, 
de uma cesta, de uma oportunidade de emprego, de um financiamento, 
de um medicamento. Essa é a Roraima real, a gente precisa ter a devida 
atenção e pela minha história de vida em Roraima, história familiar, tenho 
sensibilidade, sim. Meu amigo Marcelo, eu vou estar atento, buscando 
sempre levar políticas públicas a essa gente que merece nosso respeito, 
nosso carinho e ao nosso povo amado de Roraima.

Quero encerrar a minha fala, tem todo um discurso aqui, mas já 
me prolonguei. Dizer que sou da política, faço política com muito orgulho, 
não me envergonho de ser político. Vou dialogar com a classe política, 
com os deputados estaduais, meus colegas que já conhecem o meu perfil 
de conciliação, de entendimento. Vou bater na porta da bancada federal 
por saber a importância. Vou conversar com nossos bravos e valentes 
vereadores, dos quatro cantos do estado, com o Genilson, com nossos 
prefeitos e prefeitas. Vou dialogar com as nossas lideranças partidárias 
no estado de Roraima, vou buscar diálogo com grupos que se constroem 
em Roraima, como o grupo da ex-prefeita Teresa, do ex-prefeito Arthur, 
do meu Partido Republicano. Vou dialogar muito, pedir muito conselho e 
muita ajuda ao governador Antônio Denarium por quem tenho respeito e 
carinho. 

Ao governador, em especial, ao excelente secretário de obras, 
Edilson Damião. Vou bater na porta de forma humilde, conversando, 



5BOA VISTA, 12 DE MAIO DE 2026 DIÁRIO DA ALE/RR ED. Nº 4645DIÁRIO
DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA

REPUBLICAÇÃO POR ERRO MATERIAL
RESOLUÇÃO 242/2026

A Superintendência Geral da Assembleia Legislativa do Estado 
de Roraima, no uso de suas atribuições regimentais,

RESOLVE:
Art. 1º Designar as servidoras abaixo relacionadas para 

exercerem a função de fiscal técnico e técnico suplente do Contrato nº 
030/2023, conforme artigo 67 da Lei 8.666/93.

Fiscal Técnico Maria Hilda Mendonça Melluso, matrícula: 33.771

Fiscal Técnico 
Suplente

Maria Fidelis dos Reis Nascimento, matrícula: 
26.400

Processo 781/2022

Contratada APTA SERVIÇOS LTDA – ME 

CPF/CNPJ 07.932.970/0001-74 

Objeto

Contratação de empresa para prestação de serviços 
no desenvolvimento de atividades extracurriculares, 
workshop, palestras, oficinas e seminários, a serem 
realizados por intermédio da Superintendência de 
Programas Especiais da Assembleia Legislativa do 
Estado de Roraima - ALERR. 

Art. 2º Fica revogada a Resolução 689/2024.
Art. 3º Esta resolução entra em vigor na data de sua publicação, 

com efeitos retroativos a 1 de abril de 2026.
Palácio Antônio Martins, 11 de maio de 2026.

Orlando Vagno de Jesus Santos
Superintendente-Geral

Matrícula 27012/ALERR

RESOLUÇÃO 287/2026
A Superintendência Geral da Assembleia Legislativa do Estado 

de Roraima, no uso de suas atribuições regimentais,
RESOLVE:

Art. 1º Tornar sem efeito a Resolução 271/2026, que autorizou o 
afastamento do deputado Eder Barcelos Brandão, publicada no Diário Oficial 
da ALERR , edição 4639 B, de 4 de maio de 2026.

Art. 2º Esta resolução entra em vigor na data de sua publicação.
Palácio Antônio Martins, 6 de maio de 2026.

Orlando Vagno de Jesus Santos
Superintendente-Geral

Matrícula: 27012/ALERR

RESOLUÇÃO 288/2026
A Superintendência Geral da Assembleia Legislativa do Estado 

de Roraima, no uso de suas atribuições regimentais,
RESOLVE:

Art. 1º Tornar sem efeito a Resolução 209/2026, que autorizou o 
afastamento dos servidores abaixo relacionados, publicada no Diário Oficial 
da ALERR, edição 4630, de 16 de abril de 2026.

SERVIDOR MATRÍCULA

Eduardo Bezerra de Andrade 22917

Evaldo José da Silva 14319

Yuri Francisco Huspel dos Santos 35427

Art. 2º Esta resolução entra em vigor na data de sua publicação.
Palácio Antônio Martins, 6 de maio de 2026.

Orlando Vagno de Jesus Santos
Superintendente-Geral

Matrícula: 27012/ALERR

SUPERINTENDÊNCIA ADMINISTRATIVA

ERRATA DA RESOLUÇÃO 251/2026
A Superintendência Geral da Assembleia Legislativa do Estado 

de Roraima, no uso de suas atribuições regimentais,
Retifica a Resolução 251/2026, publicada no Diário Oficial da 

Assembleia Legislativa do Estado de Roraima, edição 4639 A, de 4 de maio 
de 2026.

Onde se lê: matrícula 8229,
Leia-se: matrícula 36004. 

Palácio Antônio Martins, 11 de maio de 2026.
Orlando Vagno de Jesus Santos

Superintendente-Geral
Matrícula: 27012/ALERR

ERRATA DA RESOLUÇÃO 275/2026
A Superintendência Geral da Assembleia Legislativa do Estado 

de Roraima, no uso de suas atribuições regimentais,
Retifica a Resolução 275/2026, publicada no Diário Oficial da 

Assembleia Legislativa do Estado de Roraima, edição 4639 B, de 4 de maio de 2026.
Onde se lê: matrícula 24670,
Leia-se: matrícula 36366. 

Palácio Antônio Martins, 11 de maio de 2026.
Orlando Vagno de Jesus Santos

Superintendente-Geral
Matrícula: 27012/ALERR

ERRATA DA RESOLUÇÃO 276/2026
A Superintendência Geral da Assembleia Legislativa do Estado 

de Roraima, no uso de suas atribuições regimentais,
Retifica a Resolução 276/2026, publicada no Diário Oficial da 

Assembleia Legislativa do Estado de Roraima, edição 4639 B, de 4 de maio de 2026.
Onde se lê: matrícula 24670,
Leia-se: matrícula 36366. 

Palácio Antônio Martins, 11 de maio de 2026.
Orlando Vagno de Jesus Santos

Superintendente-Geral
Matrícula: 27012/ALERR

ERRATA DA RESOLUÇÃO 277/2026
A Superintendência Geral da Assembleia Legislativa do Estado 

de Roraima, no uso de suas atribuições regimentais,
Retifica a Resolução 277/2026, publicada no Diário Oficial da 

Assembleia Legislativa do Estado de Roraima, edição 4639 B, de 4 de maio 
de 2026.

Onde se lê: matrícula 24670,
Leia-se: matrícula 36366. 

Palácio Antônio Martins, 11 de maio de 2026.
Orlando Vagno de Jesus Santos

Superintendente-Geral
Matrícula: 27012/ALERR

ERRATA DA RESOLUÇÃO 281/2026
A Superintendência Geral da Assembleia Legislativa do Estado 

de Roraima, no uso de suas atribuições regimentais,
Retifica a Resolução 281/2026, publicada no Diário Oficial da 

Assembleia Legislativa do Estado de Roraima, edição 4639 B, de 4 de maio de 2026.
Onde se lê: matrícula 8229,
Leia-se: matrícula 36004. 

Palácio Antônio Martins, 11 de maio de 2026.
Orlando Vagno de Jesus Santos

Superintendente-Geral
Matrícula: 27012/ALERR

ERRATA DA RESOLUÇÃO 282/2026
A Superintendência Geral da Assembleia Legislativa do Estado 

de Roraima, no uso de suas atribuições regimentais,
Retifica a Resolução 282/2026, publicada no Diário Oficial da 

Assembleia Legislativa do Estado de Roraima, edição 4639 B, de 4 de maio de 2026.
Onde se lê: matrícula 8229,
Leia-se: matrícula 36004. 

Palácio Antônio Martins, 11 de maio de 2026.
Orlando Vagno de Jesus Santos

Superintendente-Geral
Matrícula: 27012/ALERR
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RESOLUÇÃO 293/2026
A Superintendência Geral da Assembleia Legislativa do Estado 

de Roraima, no uso de suas atribuições regimentais,
RESOLVE:

Art. 1º Convalido o afastamento sem ônus dos servidores abaixo 
relacionados, com ida e retorno em 30 de abril de 2026, para produzir 
matéria jornalística para a TV Assembleia, Rádio Assembleia e portal de 
notícias da Assembleia Legislativa de Roraima, quanto a apresentação 
das minutas das novas Leis Orgânicas Municipais elaboradas pela equipe 
técnica do CAM – no município de Mucajaí/RR.

SERVIDOR MATRÍCULA

Fernando Oliveira Araújo 14580

Raimundo Nonato Figueiredo 31920

Roque Pereira da Silva Neto 25317

Art. 2º Esta resolução entra em vigor na data de sua publicação.
Palácio Antônio Martins, 06 de maio de 2026.

Orlando Vagno de Jesus Santos
Superintendente-Geral

Matrícula: 27012/ALERR

RESOLUÇÃO 294/2026
A Superintendência Geral da Assembleia Legislativa do Estado 

de Roraima, no uso de suas atribuições regimentais,
RESOLVE:

Art. 1º Convalido o afastamento sem ônus dos servidores abaixo 
relacionados, com ida e retorno em 24 de abril de 2026, para realizar oficina 
coreográfica Michael Jackson no Polo da CCJUV, em Alto Alegre.

SERVIDOR MATRÍCULA

Bernevaldo Alves da Silva 36302

Herbert Machado Lima 34467

Janderson Pereira Pinto 27213

Josué da Conceição Lira 30520

Márcio Vieira Oliveira 29158

Raimundo Feitosa Rodrigues 31844

Art. 2º Esta resolução entra em vigor na data de sua publicação.
Palácio Antônio Martins, 6 de maio de 2026.

Orlando Vagno de Jesus Santos
Superintendente-Geral

Matrícula: 27012/ALERR

RESOLUÇÃO 295/2026
A Superintendência Geral da Assembleia Legislativa do Estado 

de Roraima, no uso de suas atribuições regimentais,
RESOLVE:

Art. 1º Autorizo o afastamento com ônus dos servidores abaixo 
relacionados, com ida e retorno em 12 de maio de 2026, para realizar 
reunião técnica com a Prefeitura e a Câmara Municipal, em Bomfim. 

SERVIDOR MATRÍCULA

Biatriz Oliveira de Medeiros 34486

Cícera Gabrielle Cunha de Oliveira 34922

Olavo Brasil Neto 34487

Art. 2º Esta resolução entra em vigor na data de sua publicação.
Palácio Antônio Martins, 06 de maio de 2026.

Orlando Vagno de Jesus Santos
Superintendente-Geral

Matrícula: 27012/ALERR

RESOLUÇÃO 289/2026
A Superintendência Geral da Assembleia Legislativa do Estado 

de Roraima, no uso de suas atribuições regimentais,
RESOLVE:

Art. 1º Convalido o afastamento sem ônus dos servidores abaixo 
relacionados, com ida e retorno em 24 de abril de 2026, para participar do 
evento Grão Familiar em Campo – no município do Cantá/RR.

SERVIDOR MATRÍCULA

Aias Bento Viana 34190
Lucimeyre Barreto Cavalcante 24246
Mikaelly Soares Moreno 24092
Simone Peres do Nascimento 29364

Art. 2º Esta resolução entra em vigor na data de sua publicação.
Palácio Antônio Martins, 06 de maio de 2026.

Orlando Vagno de Jesus Santos
Superintendente-Geral

Matrícula: 27012/ALERR

RESOLUÇÃO 290/2026
A Superintendência Geral da Assembleia Legislativa do Estado 

de Roraima, no uso de suas atribuições regimentais,
RESOLVE:

Art. 1º Tornar sem efeito a Resolução 78/2026, que autorizou o 
afastamento do servidor Manoel Batista Souza Junior, publicada no Diário 
Oficial da ALERR, edição 4604, de 9 de março de 2026.

Art. 2º Esta resolução entra em vigor na data de sua publicação.
Palácio Antônio Martins, 6 de maio de 2026.

Orlando Vagno de Jesus Santos
Superintendente-Geral

Matrícula: 27012/ALERR

RESOLUÇÃO 291/2026
A Superintendência Geral da Assembleia Legislativa do Estado 

de Roraima, no uso de suas atribuições regimentais,
RESOLVE:

Art. 1º Tornar sem efeito a Resolução 198/2026, que autorizou 
o afastamento dos servidores abaixo relacionados, publicada no Diário 
Oficial da ALERR, edição 4620, de 15 de abril de 2026.

SERVIDOR MATRÍCULA

Pablo Ferreira da Silva 33928
Rondinele da Silva Esbell 11746
Valdimarley Lima Braga 26440
Yuri Francisco Hupsel dos Santos 35427

Art. 2º Esta resolução entra em vigor na data de sua publicação.
Palácio Antônio Martins, 6 de maio de 2026.

Orlando Vagno de Jesus Santos
Superintendente-Geral

Matrícula: 27012/ALERR

RESOLUÇÃO 292/2026
A Superintendência Geral da Assembleia Legislativa do Estado 

de Roraima, no uso de suas atribuições regimentais,
RESOLVE:

Art. 1º Convalido o afastamento sem ônus dos servidores 
abaixo relacionados, com ida e retorno em 30 de abril de 2026, para 
realizar reunião técnica com a Prefeitura e Câmara Municipal, para 
apresentação da minuta da nova Lei Orgânica Municipal, elaborada pela 
equipe técnica do Centro de Apoio aos Municípios – CAM – no município 
de Iracema/RR.

SERVIDOR MATRÍCULA

Biatriz Oliveira de Medeiros 34486
Cicera Gabrielle Cunha de Oliveira 34922
Olavo Brasil Neto 34487

Art. 2º Esta resolução entra em vigor na data de sua publicação.
Palácio Antônio Martins, 06 de maio de 2026.

Orlando Vagno de Jesus Santos
Superintendente-Geral

Matrícula: 27012/ALERR
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SUPERINTENDÊNCIA DE COMPRAS

AUTORIZAÇÃO DE CONTRATAÇÃO DIRETA
PROCESSO ELETRÔNICO N° 055/2026

(INEXIGIBILIDADE N° 04/2026)
De acordo. Adoto a análise como razão de decidir.
Considerando que os requisitos formais exigidos pelo artigo 72 

da Lei nº 14.133/2021 foram atendidos ou serão atendidos oportunamente, 
conforme informado pela Superintendência de Compras;

Considerando as justificativas acerca da necessidade da 
contratação de 06 (seis) inscrições para o Curso “Estudo e Elaboração 
de Planilha de Custos e Formação de Preços, Repactuação, Reajuste e 
Julgamento da Exequibilidade da Planilha nas Contratações”, a ser realizado 
pela empresa CONSULTRE - CONSULTORIA E TREINAMENTO 
LTDA, no período de 14/04/2026 - 17/04/2026, com carga horária de 28 
(vinte e oito) horas/aula, para servidores da ALE/RR, apresentadas pelo 
Órgão Técnico no ETP e Termo de Referência;

Considerando que o valor ofertado a Assembleia Legislativa do 
Estado de Roraima-ALE/RR foi justificado na forma do art. 23, §4° da Lei 
nº 14.133/2021;

Considerando a análise jurídica realizada pela Procuradoria 
Geral e de conformidade pela Controladoria Geral;

Considerando a análise de disponibilidade orçamentária 
realizada pela Superintendente de Planejamento e Orçamento – SPO-ALE/
RR;

Considerando a incidência da hipótese delineada no inciso III, 
alínea “f” e §3° do artigo 74 da Lei nº 14.133/2021;

Acolho a análise da Superintendência de Compras e demais 
informações constantes dos autos e, no exercício das competências 
estabelecidas pelo cargo de Superintendente Geral, delibero nos seguintes 
termos:

a. AUTORIZO, com fulcro no inciso III, alínea “f”, §3° do 
artigo 74 da Lei nº 14.133/2021, a contratação direta por inexigibilidade de 
licitação ora pretendida;

b. AUTORIZO, a realização da despesa no valor de R$ 
29.970,00 (vinte nove mil, novecentos e setenta reais);

c. DETERMINO, a emissão da Nota de Empenho em favor da 
empresa CONSULTRE – CONSULTORIA E TREINAMENTO LTDA, 
inscrita no CNPJ nº 36.003.671/0001-53, com valor estimado total de R$ 
29.970,00 (vinte nove mil, novecentos e setenta reais);

d. DETERMINO que após emissão da Nota de Empenho, em 
atendimento ao parágrafo único do artigo 72 da Lei nº 14.133/2021. Seja 
realizado a disponibilidade desta junto ao sítio eletrônico oficial; e 

e. DISPENSA-SE a elaboração do Contrato em razão dos arts. 
95 e 75, inciso II da Lei nº 14.133/2021.

Boa Vista/RR, 14 de abril de 2026.
ORLANDO VAGNO DE JESUS SANTOS

Superintendente Geral
Matrícula: 27012

SUPERINTENDÊNCIA DE GESTÃO DE PESSOAS

RESOLUÇÃO Nº 6653/2026-SGP
A SUPERINTENDÊNCIA DE GESTÃO DE PESSOAS DA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RORAIMA, no uso 
de suas atribuições, 

RESOLVE:
Art. 1º CONCEDER a servidora PATRICIA VITORIA 

MENEZES LOPES, matrícula: 29048, 10 (dez) dias de afastamento 
consecutivos de acompanhamento de um membro da família em LICENÇA 
MÉDICA, no período de 27/04/2026 a 06/04/2026.

Art. 2º Esta Resolução surte efeitos a partir de 11 de maio de 
2026.

Boa Vista - RR, 12 de maio de 2026.
CLAUDEMÍ ALVES DE SOUSA E SOUSA

Superintendente de Gestão de Pessoas
Matrícula: 29362

RESOLUÇÃO Nº 6654/2026-SGP
A SUPERINTENDÊNCIA DE GESTÃO DE PESSOAS DA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RORAIMA, no uso 
de suas atribuições,

RESOLVE:
Art. 1º CONCEDER o(a) servidor(a) CELIO MAGALHAES 

COSTA, matrícula: 27921, de 17 (dezessete) dias de afastamento 
consecutivos de LICENÇA MÉDICA, no período de 07/03/2026 a 
18/03/2026.

Art. 2º Esta Resolução surte efeitos a partir de 07 de março de 
2026.

Boa Vista - RR, 12 de maio de 2026.
CLAUDEMÍ ALVES DE SOUSA E SOUSA

Superintendente de Gestão de Pessoas
Matrícula: 29362

RESOLUÇÃO Nº 6655/2026-SGP
A SUPERINTENDÊNCIA DE GESTÃO DE PESSOAS DA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RORAIMA, no uso 
de suas atribuições,

RESOLVE:
Art. 1º CONCEDER o(a) servidor(a) CELIO MAGALHAES 

COSTA, matrícula: 27921, de 17 (dezessete) dias de afastamento 
consecutivos de LICENÇA MÉDICA, no período de 23/03/2026 a 
27/03/2026.

Art. 2º Esta Resolução surte efeitos a partir de 23 de março de 
2026.

Boa Vista - RR, 12 de maio de 2026.
CLAUDEMÍ ALVES DE SOUSA E SOUSA

Superintendente de Gestão de Pessoas
Matrícula: 29362


